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Ιερουσαλήμ: Ειδικό σχέδιο από την κυβέρνηση 
του Ισραήλ για τις ακολουθίες του Πάσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Της Μαρίας Γιαχνάκη

Το Ισραήλ ανακοίνωσε, την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, τη δημιουργία ενός 
ειδικού σχεδίου που θα επιτρέψει στους Χριστιανούς ηγέτες να τελέσουν 
τις λειτουργίες τους στον Ναό του Πανάγιου Τάφου.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το NBC, η απόφαση αυτή από το Γραφείο του Μπενιαμίν 
Νετανιάχου ήρθε ως άμεση απάντηση στις έντονες διεθνείς διαμαρτυρίες που 
προκάλεσε η παρεμπόδιση του Λατίνου Πατριάρχη την Κυριακή των Βαΐων των 
Καθολικών.

Οι ισραηλινές Αρχές υποστηρίζουν ότι οι περιορισμοί είναι προσωρινοί και 
επιβάλλονται για την προστασία των θρησκευτικών ηγετών από τις συνεχιζόμενες 
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πυραυλικές επιθέσεις του Ιράν που στοχεύουν την Ιερουσαλήμ.

Η κυβέρνηση διευκρίνισε μέσω του X ότι οι κινήσεις της δεν έχουν κακόβουλη 
πρόθεση, αλλά υπαγορεύονται από την ανάγκη για ασφάλεια.

Οι ισραηλινές δυνάμεις ασφαλείας δεσμεύτηκαν να εξασφαλίσουν τη δυνατότητα 
προσκυνήματος για τους ηγέτες των εκκλησιών κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης 
εβδομάδας των Παθών.

Το ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ωστόσο βρίσκεται σε αναμονή της 
απάντησης της κυβέρνησης του Ισραήλ για το τι προτίθεται να κάνει σχετικά με 
τον εορτασμό του Πάσχα, αν δηλαδή επιτρέψει ή όχι κάποιον αριθμό πιστών στον 
Πανίερο Ναό της Αναστάσεως και το Ιερό Κουβούκλιο.

Όμως αξίζει να σημειωθεί ότι όποια και αν είναι η απάντηση οι αγιοταφίτες θα 
προχωρήσουν κανονικά στην τελετή της Αφής του Αγίου Φωτός όπως είχαν κάνει 
και την περίοδο του κορονοϊού.

Άλλωστε το πρωθυπουργικό αεροσκάφος όπως γράψαμε εχθές στο ope.gr
ετοιμάζεται για την πτήση που θα μεταφέρει το Άγιο Φως, εκτός απροόπτου.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗ: 

Εμπλοκή για την Τελετή της Αφής του Αγίου Φωτός

Η Μαρία Γιαχνάκη για τη Μέση Ανατολή και το Άγιο Φως

Π. Μαρινάκης για Άγιο Φως: “Δεν χρειάζεται πανικός. Θα φτάσει στην ώρα 
του”

Την 1η Απριλίου οι αποφάσεις για την τελετή του Αγίου Φωτός – 
Απαγόρευσαν στον Λατίνο Πατριάρχη την είσοδο στον Πανάγιο Τάφο
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